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социолошки метод који нам одговара на нека питања на која не може 
да одговори правни, јер је он оријентисан на друштвене феномене. 
Такође користимо и аксиолошки, историјски и компаративни метод
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ИСТОРИЈА КАО АУТОХТОНА 
СИЛА ПОЛИТИЧКЕ СТВАРНОСТИ: 

КОМПАРАТИВНA АНАЛИЗA ХЕГЕЛОВЕ 
И КНЕЖЕВИЋЕВЕ ИДЕЈЕ

Циљ рада је да уз компаративну анализу дела Божидара 
Кнежевића Принципи историје и Хегелове Филозофије историје 
дођемо до кључних одређења историје као покретачке силе космоса 
и политике, која уједно постаје и једна врста дефинишућег појма који 
се негира и (само)потврђује кроз време. Да ли је политичка позорница 
већ унапред (пред)одређена делом духа и циклусом природе, на 
којој се смењују разне прилике и идејне творевине, као одговор на 
неминовне кризе? Да ли постоји разлог зашто су одређени изазови 
ту, и на који начин их историја, сада као дефинишући и кључни 
одредиви елемент стварности, процесуира? Да ли постоји идејна 
основа из које историја може да се сагледа као основни духовни 
елемент целокупне стварности, а који уједно делује као својеврсни 
независни ентитет, те колико су политичке прилике усаглашени 
одговор на кризе и колико су у бити (не)одредиве? Зашто Хегелова 
и Кнежевићева поставка полазе од заокружене, апсолутизоване 
представе целине стварности, и чему нас могу научити такви увиди, 
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посебно када су у питању дистинктивни изазови данашњице? Ово 
су само нека од питања којима ће се овај рад бавити, покушаћемо да 
одговоримо на њих, и притом укажемо на значај разумевања историје 
политичке стварности из обриса појма целине духовне творевине, те 
осврта на то колико је целина значајна у разумевању делова. Рад ће 
помоћи дубљем и свестранијем разумевању и повезивању Хегелове 
и Кнежевићеве мисли, уједно са освртом на утицај који је Хегелова 
мисао увелико остварила на савремене политичке теорије. 

Кључне речи:   историја, нација, Хегел, Божидар Кнежевић, апсолутна 
идеја.
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Транснационална природа еколошких кривичних дела 
претпоставља ангажовање законодавних, управних и правосудних 
органа, како на националном, тако и на међународном нивоу, у сврху 
усвајања једног координисаног приступа њиховом санкционисању. 
У том погледу, Европски парламент је усвојио Директиву о заштити 
животне средине кроз кривично право (познату и под називом 

„Нова Директива о еколошким кривичним делима”), која између 
осталог, предвиђа унапређење правног оквира за борбу против 
квалификованих еколошких кривичних дела, „која се могу упоредити 
са екоцидом”. Нова Директива има за циљ да прошири оквире права 
заштите животне средине у материјалном смислу и да осигура 
строже и ефикасније санкције за кршење права животне средине. 
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